

СПРАВКА

по итогам реализации совместного плана мероприятий с ОГИБДД МО МВД России «Княгининский» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2021 год

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма ЦРТДЮ и ОГИБДД МО МВД России «Княгининский» ежегодно разрабатывают план совместных мероприятий. В рамках совместных мероприятий проводятся:

- встречи сотрудников ОГИБДД с обучающимися и детьми, находящимися в летнем лагере на базе ЦРТДЮ с целью проведения профилактических бесед о правилах дорожного движения;
- викторина «Правила дорожные знать каждому положено»;
- беседы с родителями обучающихся (законными представителями) по безопасности детей на дорогах и на улице;
- муниципальный конкурс «Дорога без опасности»;
- участие обучающихся в соревнованиях по автомобилизму;
- анкетирование обучающихся «Безопасность в каникулы»;
- организация и проведение мероприятий в рамках Всероссийской Недели безопасности дорожного движения;
- участие в профилактическом месячнике «Засветись!»;
- информационное сопровождение мероприятий на сайте ЦРТДЮ и в группе социальной сети ВКонтакте;
- оформление информационных стендов в ЦРТДЮ.

Ежегодно перед началом учебного года проводится работа по актуализации «Паспорта безопасности» и схемы безопасного маршрута детей в соответствии с изменениями дорожного движения и учетом мест наибольшего проживания обучающихся.

Во всех объединениях регулярно проводятся беседы с родителями по безопасности детей на дорогах в темное время суток, в летний и зимний периоды. С обучающимися регулярно проводятся беседы по правилам дорожного и пешеходного движения, правилам вождения велосипеда и др.

В марте 2021 года в районном конкурсе по моделизму «АвтоТрек» приняли участие 14 обучающихся в возрасте от 7 до 14 лет.

В сентябре 2021 года в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в сентябре в ЦРТДЮ прошел **месячник безопасности** дорожного движения. В рамках месячника в период с 15 по 22 сентября 2021 г. во всех объединениях ЦРТДЮ была организована и проведена

Неделя безопасности, посвященная вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах.

Руководителями объединений проведены профилактические мероприятия с родителями обучающихся (лекции, беседы, дискуссии, круглые столы) о необходимости соблюдения детьми и подростками Правил дорожного движения (далее - ПДД). При этом педагоги обращали внимание родителей на особенности восприятия информации детьми разных возрастов, а также на необходимость совместного с детьми моделирования и обсуждения различных ситуаций на дорогах, в которых могут оказаться несовершеннолетние.

В беседах педагоги акцентировали внимание родителей на необходимость использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей, а также световозвращающих элементов; исключении возможностей самостоятельного появления детей до 10 лет без сопровождения взрослых на проезжей части дороги; соблюдении детьми и подростками ПДД при управлении вело- и мототранспортом; безопасном использовании современных средств передвижения (гироскутеров, сигвеев, моноколес и др.); на разъяснении требований законодательства Российской Федерации по вопросам ответственности за сохранение жизни и здоровья детей.

С обучающимися, в зависимости от возраста, были проведены:

- инструктажи («Правила безопасного поведения по дороге в школу и ЦРТДЮ», «Правила дорожного перехода» и др.);

- обучающие лекции и беседы, конкурсы и викторины (конкурсы рисунков «Безопасная дорога», «Наша безопасность», «Соблюдая ПДД – предупреждаем ДТП», викторины «Юный пешеход», «Знать ПДД-это круто!», своя игра «Правила дорожного движения» по страницам дорожной азбуки и др.);

- интерактивная викторина «Знатоки дорожного движения»

- просмотры видеоматериалов, мультфильмов («Светофор и правила дорожного движения», «Азбука безопасности на дороге» и др.);

- настольные обучающие игры («Правила дорожного движения», «ПДД для юных пешеходов», «Азбука безопасности на дороге», «Умный светофор», «Дорожные знаки», «Мы - пешеходы», «Красный, жёлтый, зелёный» и др.);

- массовые пропагандистские мероприятия по изучению детьми основ безопасного участия в дорожном движении и привития детям навыков безопасного поведения в транспортной среде, в том числе с использованием материалов, размещенных на электронном образовательном портале "Дорога без опасности" (<http://bdd-eor.edu.ru/>): раздача буклетов «Дорога БезОпасности», акции «Знай правила движения, как таблицу умножения», «Засветись!» и др.).

В объединении «Друзья природы» оформлен информационный уголок по безопасности дорожного движения, проведена обучающая беседа «Улица полна неожиданностей» с просмотром видеоматериалов, размещенных на электронном образовательном портале "Дорога без опасности" -Анимационный фильм «Осторожно пешеход», Пешеходный переход. «Урок в музее» о правилах поведения

при движении детей в группе, а также о значении сигналов светофора и регулировщика. Проведены игры и викторины, подготовлены и распространены среди обучающихся и их родителей буклеты по ПДД, проведена работа с родителями (https://vk.com/bm_crtdu?w=wall-116226904_772).

В объединении "Увлекательный английский" была организована викторина "Знатоки ПДД" с презентацией (https://vk.com/bm_crtdu?w=wall-116226904_770).

В объединении "Форсаж" обучающиеся на занятиях тренировали знания правил дорожного движения и закрепляли полученные знания на автосимуляторе (https://vk.com/bm_crtdu?w=wall-116226904_769).

В объединении «Бадминтон» была проведена викторина "Азбука пешехода". Ребята показали, насколько хорошо они владеют "дорожной азбукой": знают правила дорожного движения, умеют расшифровать дорожные знаки, а также насколько они наблюдательны, находчивы и активны.

В объединении "В стране рукоделия" была проведена беседа о безопасности на дорогах. Ребята просмотрели презентацию, отвечали на вопросы, рассматривали иллюстрации. В ходе беседы, детям были предложены разнообразные смоделированные проблемные ситуации, в которых необходимо было найти безопасное решение. В завершении мероприятия обучающиеся закрепили свои знания в настольной игре "Правила дорожного движения". Дети называли дорожные знаки, решали какой дорогой им необходимо безопасно пройти по улице.

24 сентября педагогом-организатором Щеплягиной О. В. была организована и проведена для обучающихся ЦРТДЮ **спортивная игра "Правила дорожные знать каждому положено!"** (https://vk.com/bm_crtdu?w=wall-116226904_774).

В период проведения Недели безопасности, в целях закрепления знаний обучающихся правил дорожного движения и безопасного поведения на улице, была организована встреча обучающихся с инспектором ОГИБДД. Во время проведения мероприятия, педагог-организатор Грачева М. А. провела викторину по правилам дорожного движения. Ребята отгадывали загадки о ПДД, играли в игры «На старт», «Доскажи словечко» и др., соответственно тематике мероприятия. Педагог-организатор Щеплягина О. В. провела спортивные эстафеты на знание ПДД.

Всего в мероприятии приняли участие 18 обучающихся в возрасте 8 – 13 лет.

С целью пропаганды правил дорожного движения среди обучающихся ЦРТДЮ был проведен **конкурс рисунков «Безопасная дорога»**. В конкурсе приняли участие 22 обучающихся от 6 до 14 лет.

29 сентября в рамках декадника "Засветись", с целью профилактики дорожно - транспортных происшествий, инспекторы ГИБДД с обучающимися МБУ ДО ЦРТДЮ провели беседу "Безопасность в темное время" и вручили детям светоотражающие брелоки. https://vk.com/bm_crtdu?w=wall-116226904_785.

В результате проведения месячника безопасности обучающиеся ЦРТДЮ закрепили имеющиеся и получили новые знания о правилах поведения на дороге, в транспорте, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в повседневной жизни. В рамках Недели безопасности дорожного

движения учащимся и их родителям были розданы памятки, листовки по безопасности дорожного движения.

На стенде ЦРТДЮ размещена информация для обучающихся о правилах безопасности на дороге. На официальном сайте учреждения (<https://bm-crtdu.usoz.ru/#/>) и в социальной сети группы ВКонтакте (https://vk.com/bm_crtdu) размещены: рекомендации родителям по воспитанию и обучению детей правилам поведения на дороге, информация о проделанной работе в рамках Недели безопасности, фотографии с мероприятий, видеоролик для детей и их родителей о правилах безопасного поведения на дорогах.

Всего в мероприятиях Месячника приняли участие **342** обучающихся в возрасте от 7 до 17 лет, **25** педагогов и **76** родителей обучающихся. Были привлечены к мероприятиям все обучающиеся, состоящие на различных видах профилактического учета.

В период с **27 сентября по 7 декабря 2021 г.** в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в темное время суток, были организованы мероприятия (тематические часы, беседы, викторины, игры) декадника по безопасности дорожного движения «Засветись!». В рамках декадника, обучающиеся ЦРТДЮ приняли участие в областных конкурсах, проводимых в рамках Дорожной карты – плана совместных мероприятий министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области и управления ГИБДД ГУ МВД России по Нижегородской области по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2021 год: конкурс рисунков «Дети. Дорога. Безопасность», конкурс флешмобов «Светись всегда! Светись везде!».

Творческое объединение «Мир танца» (руководитель Петрова Н. Ю.) стали призёрами (2 место) в областном конкурсе флешмобов «Светись всегда! Светись везде!». https://vk.com/bm_crtdu?w=wall-116226904_801.

Верьялова Валерия, обучающаяся объединения «Домисолька» (руководитель Шестова Е. А.) стала призером областного конкурса рисунков «Дети. Дорога. Безопасность» в номинации «Соблюдение ПДД весной – группа 5-8 класс». https://vk.com/bm_crtdu?z=photo-116226904_457241967%2Falbum-116226904_00%2Frev

Баличев Артем, обучающийся объединения «Бадминтон» (руководитель Степурко И.С.) был награжден сертификатом участника в номинации «Соблюдение ПДД летом – группа 1-4 класс».

В октябре 2021 г. в объединении «Форсаж» (руководитель Шкилёва К.А.) был организован конкурс «Костюм для авто». В конкурсе приняли участие 17 обучающихся 12-18 лет. Конкурс проходил в двух возрастных категориях 12-14 и 14-18 лет. В ходе конкурса, ребята повторили правила дорожного и пешеходного движения и продемонстрировали свои работы. По итогам конкурса победители и призёры были награждены грамотами.

3 октября 2021 года для обучающихся ЦРТДЮ и их родителей, педагогом-организатором Щеплягиной О. В. была организована спортивная игра

"Велосипедный экстрим» в парке Победы. Все участники на своих велосипедах соревновались в знаниях ПДД и виртуозном прохождении полосы препятствий на время. Всех участников наградили памятными дипломами и сладкими призами. Программе: полоса препятствий и эстафеты на велосипедах. https://vk.com/bm_crtdu?w=wall-116226904_778.

В декабре 2021 года обучающиеся объединения «Форсаж (руководитель Шкилёва К. А.) приняли участие во всероссийском творческом конкурсе «Правила дорожного движения глазами детей» - возрастная категория школьники с 12 до 15 лет. Сертификат участника получил Бабаян Антон.

В целях профилактики детского травматизма на дорогах **9 декабря 2021 года** в ЦРТДЮ прошла встреча с инспектором ГИБДД. Детям напомнили о правилах безопасного движения по улице, перехода дороги, о необходимости иметь на верхней одежде светоотражающих знаков, при движении в автомобиле все дети должны обязательно находиться на заднем сиденье и быть пристегнуты ремнями безопасности. В конце встречи ребятам подарили буклеты по ПДД.

Все мероприятия были проведены в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», а также иных документов по вопросам противодействия распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Рекомендации родителям и обучающимся по дорожной безопасности размещены на главной странице официального сайта ЦРТДЮ <https://bm-crtdu.ucoz.ru/#/> и на стендах в зданиях ЦРТДЮ. Кроме того, на сайте ЦРТДЮ создан раздел «Безопасность» <https://bm-crtdu.ucoz.ru/index/bezopasnost/0-77>. В данном разделе сайта размещены информационные материалы по профилактике негативных явлений, советы и тематические лекции для родителей, ролики социальной рекламы, и иная информация по повышению безопасности жизнедеятельности детей, подростков и молодежи.

Задача педагогов ЦРТДЮ вовлечь как можно больше обучающихся в мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, проводить беседы с родителями по обучению детей в семье правильному поведению на дорогах, пропагандировать ценность безопасного образа жизни, особенно среди обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета и находящихся в «зоне риска».

В настоящее время разрабатывается план мероприятий на 2022 год.

29.12.2021 г.

Заместитель директора
по учебно-воспитательной работе

О. С. Малькова